
                         

 

 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
19(dezenove) de março do ano de 
2024(dois mil e vinte e quatro).------------- 

 Às dez horas do dia 19(dezenove) de março do ano de 2024(dois mil e vinte e 

quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra Codeço, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, 

Átila Monteiro de Campos Motta, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa 

Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Oseias 

Rodrigues Couto e Ruy Sérgio França de Oliveira. Havendo número regimental 

o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 

seguir foi lida e aprovada Ata da Sessão do dia 14/03/2023.  Cumprido o rito 

regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 

do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 

71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 

DO DIA: 14/03/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AUTOR: VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS OUTORGADO: 

ASSOCIAÇÃO DE AMIGOS E SKATISTAS DE CABO FRIO; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JOSIAS ROCHA 

MEDEIROS OUTORGADO: VICTOR LIMA; ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ADEIR NOVAES 

OUTORGADO: ROGÉRIO VIEIRA GARCIA PROJETO DE LEI: 0043/2024 - 

MAGDALA FURTADO ESTABELECE NORMAS E PROCEDIMENTOS PARA A 

LEGALIZAÇÃO DE OBRAS MEDIANTE O PAGAMENTO DA MAIS VALIA. 

(OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 39/2024 - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 7/2024); 

PROJETO DE LEI: 0044/2024 - RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA 

CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO SOCIOAMBIENTAL 

NOSSA LAGOA VIVA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. PROJETO 

DE LEI: 0046/2024 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES INSTITUI O 

PROGRAMA DE PREVENÇÃO DO AVC NAS ESCOLAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0047/2024 - LEONARDO MENDES DE 

ABRANTES INSTITUI A LEI DO PIX NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente o senhor 

presidente franqueou a Tribuna para o primeiro orador inscrito. Fez uso da 

Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida falou sobre a importância de que fosse organizado o estacionamento de 

Cabo Frio e conclamou aos vereadores da base governista que tomassem 

providências junto à prefeita sobre aquela questão. Em aparte, o Vereador 

Thiago Vasconcellos disse que, em Búzios havia muitos funcionários atuando na 
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área do estacionamento e que o turista não se eximia de pagar a taxa. Observou, 

que era inadmissível que o cidadão de Cabo Frio fosse onerado com a taxa do 

estacionamento, que deveria ser cobrada apenas dos turistas. Também em 

aparte, o Vereador Ruy França disse que, aquele modelo de cobrança de 

estacionamento em Cabo Frio não era mais possível e que uma das soluções 

seria a colocação de controladores. Reiterou que a conduta dos “flanelinhas” era 

reprovável e que quando os mesmos cometiam crimes, depois de eram liberados 

imediatamente. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar solicitou 

que a Prefeita Magdala Furtado enviasse a Matéria relacionada ao 

estacionamento para a Casa Legislativa, para que depois que houvesse os 

trâmites legais já fosse colocada em prática já no próximo verão. Em outro 

aparte, o vereador Thiago Vasconcelos disse que, em Búzios não havia 

abordagem por parte de “flanelinhas” como ocorria em Cabo Frio. Retomando 

ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que não poderia deixar de 

cobrar para que o Executivo Municipal enviasse para a Casa Legislativa as Leis 

Complementares, Lei de Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo e Lei de 

Parcelamento do Solo Urbano, enfatizando que desde o início de seu mandato 

lutava pela atualização das citadas leis. Disse ainda, que não via o Executivo 

discutindo o Código de Posturas, que também deveria ser atualizado. Em aparte, 

o Vereador Josias Rocha Medeiros disse, que houvera discussão acerca do 

Código de Postura, o que tivera uma interrupção em decorrência da mudança de 

governo, mas, que não podia deixar de parabenizar o orador por sua iniciativa 

de abordar aquele tema. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar 

parabenizou as funcionárias da Casa Legislativa que estavam aniversariando, 

Josiane Rocha e Selma Silva de Souza, frisando que ambas eram fundamentais 

para o bom funcionamento da Câmara de Cabo Frio. Prosseguindo falou sobre 

o PCCR da Guarda Municipal, sublinhando que a corporação era merecedora de 

ter sua dignidade garantida e que tinha orgulho da Guarda Municipal de Cabo 

Frio. Em aparte, o Vereador Ruy França, disse que houvera alteração no 

orçamento já pensando em honrar os funcionários da Guarda Municipal de Cabo 

Frio. Retomando o seu discurso, o Vereador Miguel Alencar agradeceu aos 

apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 

uso da Tribuna o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida parabenizou as funcionárias aniversariantes Josiane Rocha 

e Selma Souza e também aos membros da Guarda Municipal presentes na 

Assistência. Disse que era dever do Executivo equiparar o PCCR da categoria 

da Guarda Municipal. Em aparte, o Vereador Ruy França agradeceu a todos os 

Vereadores que atenderam as demandas concernentes a Guarda Municipal. 

Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias Rocha Medeiros agradeceu o 

aparte. Continuando disse que, após o recebimento dos cinquenta e cinco 

milhões de reais aguardara trinta dias, para que aquela monta fosse aplicada na 

área da Saúde, em virtude de que aquela era uma verba carimbada e não 

poderia ser utilizada em outra área, contudo, quando observando a 

movimentação da conta e suas transferências, resolvera enviar Requerimento 

ao Governo, no sentido de que houvesse esclarecimentos sobre o 

direcionamento e utilização da citada verba. Disse, que não obtivera resposta 

por parte das autoridades competentes. Disse ainda que, em casos onde um 



gestor não conseguisse responder questões como aquelas, deveria ser 

dispensado da função. Reiterou, que lhe causara estranheza também o fato de 

que foram gastos cerca de trinta e três milhões e paradoxalmente a Saúde 

funcionava em estado muito precário. Disse ainda, que apesar de ainda haver 

saldo, depois da abertura da CPI, o restante do dinheiro não fora movimentado. 

Afirmou que a CPI somente queria saber de que forma aquele recurso estava 

sendo utilizado. Em aparte o vereador Adeir Novaes disse que, caso estivesse 

tudo dentro da normalidade o Requerimento citado pelo orador já teria sido 

respondido. Observou, que na UPA de Tamoios uma parte estava interditada, 

além de haverem unidades sem funcionários e até mesmo sem insumos. Disse 

ainda, que até mesmo uma ratazana estivera passeando pela UPA de Tamoios, 

o que era inadmissível. Retomando ao seu discurso, o vereador Josias disse 

que, o objetivo da CPI era esclarecer a utilização dos cinquenta e cinco milhões 

de reais, e mais, que era necessário que o dinheiro fosse usado na Saúde e não 

seria a Casa que crucificaria uma instituição por usar a verba em benefício da 

população. Disse que o intuito era esclarecer os fatos com embasamento de 

documentação probatória e não de boatos. Prosseguindo disse, que entrara 

também com Requerimento concernente à CIP, (Contribuição de Iluminação 

Pública) que tinha como objetivo saber a que se destinava aquele recurso. Ao 

final agradeceu a população de Cabo Frio por ter recebido muito bem ao ex 

presidente Jair Bolsonaro na última sexta-feira, dia 15 de março. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o 

Vereador Átila Monteiro de Campos Motta, que inicialmente saudou a todos. 

Em seguida parabenizou a corporação da Guarda Municipal, ressaltando que o 

tão sonhado PCCR estava para ser sancionado. Prosseguindo disse, que fora 

atendido em sua solicitação quanto a reforma da praça do Bairro Jardim Caiçara, 

cuja obra estava a todo o vapor, como também fora atendida sua Indicação sobre 

a limpeza dos bueiros da Rua Santo Antônio. Após falou sobre outra Indicação 

de sua autoria, dispondo sobre a iluminação da Rua do Mico Leão Dourado. 

Observou que estivera na inauguração do prédio anexo de uma creche, no 

Segundo Distrito e que não podia deixar de agradecer a Senhora Prefeita por 

sua brilhante gestão. Disse que as salas da citada creche eram climatizadas. Ao 

final agradeceu a toda a população de Cabo Frio que o acompanhavam através 

das redes sociais, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após 

fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 

inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, aludindo ao discurso 

do Vereador Josias Rocha Medeiros disse que, no dia da reunião da CPI estaria 

presente para esclarecer os fatos relacionados a verba de cinquenta e cinco 

milhões que foram direcionadas para a Saúde. Disse que os Nobres Pares 

também não poderiam esquecer de proceder cobranças com relação à verba do 

Governo Estadual que, não viera para o município e que era necessário saber o 

que estava acontecendo. Parabenizou as aniversariantes, Josiane Rocha e 

Selma Souza, destacando que ambas eram excelentes servidores da Casa 

Legislativa. Em seguida teceu comentários sobre reivindicação de algumas 

representantes de movimento de mulheres, para que houvesse uma sede para 

a Superintendência da Mulher e viatura Maria da Penha. Em aparte, a Vereadora 

Alexandra Codeço disse que ela própria entrara com proposição semelhante e 



que era louvável que o vereador já retornasse à Casa Legislativa lutando pela 

causa da mulher. Retomando ao seu discurso o Vereador João Roberto de Jesus 

agradeceu o aparte, destacando que era bom saber do voto favorável declarado 

da vereadora à sua proposição. Após disse, que com relação ao enquadramento 

e o PCCR da Guarda Municipal, a luta fora grande e que, apesar de não estar 

cem por cento decidido tudo estavam se encaminhando a contento. Observou, 

que todos tinham um carinho muito grande pela Guarda, que na verdade era a 

polícia do município de Cabo Frio, assim era merecedora de todas as honras. 

Em aparte o Vereador Ruy França parabenizou ao orador por estar engajado 

naquela luta. Disse que a luta era antiga e que quando estivera à frente daquela 

Secretaria, a questão fora discutida e que na atualidade graças a Deus o projeto 

estava se materializando. Reiterou que os servidores daquela instituição eram 

muito comprometidos com sua farda. Disse ainda, que reiterava o apoio 

incondicional da Casa para todas as causas importantes para a Guarda 

Municipal. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse, 

que seria um prazer ser reconhecido como um lutador por aquela causa e que a 

corporação da Guarda, no futuro poderia dizer que a conquista de seus direitos 

ocorrera no governo de Magdala Furtado. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o 

Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA 

ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITIUÇÃO E 

JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS DE LEI: 0043/2024, 0044/2024, 

0046/2024 E 0047/2024. SOLICITADO PELO AUTOR FORAM RETIRADOS OS 

REQUERIMENTOS: 033/2024, 0040/2024, 0041/2024. FORAM APROVADAS 

AS INDICAÇÕES:0058/2024, 0152/2024, 0153/2024, 0171/2024, 0180/2024, 

0183/2024, 0187/2024, 0189/2024, 0190/2024, 0193/2024, 0194/2024, FORAM 

RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0165/2024, 

0185/2024, 0186/2024. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0014/2024, 

0026/2024, 0027/2024, 0028/2024, 0029/2024, 0030/2024. FOI RETIRADA 

PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A MOÇÃO: 00112024 E 0028/2024. A seguir, o 

Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão por cinco minutos. Reiniciados 

os trabalhos o Senhor presidente afirmou que havia apenas oito vereadores no 

Plenário, com isso não havia quórum para o prosseguimento da Sessão. Não 

havendo número regimental para a deliberação das matérias o senhor 

Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 

encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar mandou que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 

aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais 

 

 

 

 

 


